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B / DIAGRAMME D 'ORBITALES MOLECULAIRES DE L 'ION AMMONIUM

Bl. Symétrie des orbitales

NH," est un ion tétraédrique dont les atomes N, Hooesdht dans le plan yz et N, Ha et Hb dans le
plan xy. Les plans yz et xy sont des plans de syené¢ I'ion mais ce ne sont pas les seuls éléments
de symétrie !

Orbitale 01 02 04 S Px Py
Xy S S S S S S
yz S S A S A S

Ce tableau semble prévoir que 4 orbitales peuvéaitagir a savoip:, ¢z, S et p.
On a aussi les interactions a 2 orbitalest p, ¢4 et .

B2. Intégrale de recouvrement endreet p, Intégrale de recouvrement engreet s

'y a 4 recouvrements sl a s4. Qe y a 4 recouvrements sl a s4. Ces
recouvrements s'annulent 2 a 2. Au final| leecouvrements s'annulent 2 a 2. Au final le
recouvrement entre ces deux orbitales estgul. recouvrement entre ces deux orbitales estgaul.

et py n'interagissent pas. et sn'interagissent pas.
Sy <0
Qe 7
Sy = 0
s; <0

B3. Chaque orbitale ne pouvant se combiner qu’avecoubitale présentant les mémes éléments
de symeétrie, il reste comme combinaison possilpieet s, ¢, et p,, @3 et p,, ¢4 et p, soit quatre
interactions a deux orbitales.

B4. Représentation des orbital@saw,

90 o A 68

y1: liante yo: liante y3: liante v, : liante
Interaction entre Q1 €ets o2 etp oz etp 04 €t X

B5. N a 5 électrons de valence, chaque H a 1 éledmrvalence, I'espéce est chargée
positivement : il y a donc 8 électrons, qui occupes OM v, vz, y3, ys = HO tandis que
vs = BV, ys, y7, yg sont vides.

L'indice de liaison est par définitionit = (n — n*) / 2 = 4 ce qui est en accord avec leatrg
liaisons simples N—H du schéma de Lewis mais lesrquloublets liants n'ont pas la méme énergie.



